

OLDSKAUTING

SPECIÁL KMENE DOSPĚLÝCH



O BUDOUCNOSTI
skautingu pro dospělé



RYCHLÉ ŠÍPY
doletěly na Ukrajinu



ISGF
slaví sedmdesát let



Modrobílý skauting z pera sestry Tiki

Právě v době, kdy svět se znepokojením upírá zraky k hranicím Izraele a pásma Gazy, se na našem knižním trhu objevuje kniha oldskautské autorky Jitky Radkovičové – Tiki s názvem Modrobílý skauting v Plzni.

Je snad jen dílem náhody, že knižní titul zabývající se specifickou větví prvorepublikového skautingu v západních Čechách v nelehké meziválečné době první poloviny 20. století, se k čtenářům dostává ve chvíli, kdy každého musel rozrušit krvavý konflikt vyvolaný teroristickým útokem palestinských ozbrojenců na civilní obyvatelstvo židovského státu.

Ač obě údobí dělí bezmála devět desetiletí, nesou shodný apel: Memento toho, že svoboda člověka a právo na jeho svěbytné vyznání, kulturu a tradice, nesmí být ohrožena ani narušena výboji těch, kteří si uzurpují pozici mocipánů. To platilo v době, kdy si symbol takového „poslání“ vetknuli do štítu nacisté, a platí to i dnes v případě bojůvek radikálního islamistické-

ho hnutí Hamás.

Ale zpět ke knize Jitky Radkovičové: V první polovině 20. století byla



západočeská Plzeň jedním z center, kde se čile rozvíjela činnost skupin



zionistického mládežnického hnutí. Mezi nimi měly silné postavení oddíly židovských skautů. Ty zanechaly výraznou šlěpěj v půdě celého našeho skautingu. Jsou to totiž stopy

lásky a práce, které byly a jsou ve výchově mládeže pod modrobílou vlajkou charakteristické.

Sestra Tiki, členka pražského střediska Bratří Mašínů, je publicistkou s pozoruhodnou řadou badatelsko-historických studií na svém literárním kontě. Práce na knize Modrobílý skauting v Plzni však byla o poznání náročnější. Za prameny musela Tiki cestovat do mnoha archivů a po celé republice dohledávat poslední žijící pamětníky. Opakovaně však navštívila i Izrael, kam po válce přesídlila řada prvorepublikových židovských skautů. Mezi mnohými z nich, ač jejich řady stále řídnu, našla i nové přátelé.

Slavnostní uvedení knihy mezi čtenáře proběhne 11. prosince 2023 od 17 hodin v Rabínském domě v Plzni (Palackého 442/3, dvůr za Velkou synagogou).

(yan)

O historii židovského skautingu dokáže Jitka Radkovičová nejen zasvěceně psát, ale i poutavě vyprávět. S pozornými posluchači se setkává na svých přednáškách po celé republice.



Foto: Slavomil Janov